



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.8.16 星期五

农历甲辰年七月十三

今日8版 第10410期

健全推动经济高质量发展体制机制 加快构建具有凌源特色的现代产业体系

——本报记者专访凌源市委书记安海江

本报讯 记者吕洋报道 党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革宏伟蓝图,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,为新征程上进一步全面深化改革提供了科学指南和重要遵循。凌源市委书记安海江接受本报记者专访时称,凌源上下将迅速把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决落实省委、朝阳市委要求,高举改革开放伟大旗帜,健全推动经济高质量发展体制机制,加快构建具有凌源特色的现代产业体系,奋力谱写中国式现代化凌源篇章。

辽沈晚报:凌源在推进高质量发展方面有哪些谋划?

凌源市委书记安海江:我们深刻领会习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴系列重要指示批示精神和党的二十届三中全会精神,认真落实省委十三届七次全会、朝阳市委十一届八次全会要求,结合凌源实际,提出了“13631”工作思路,即:锚定“一个目标”,激活“三大优势”,实施“六项工程”,夯实“三个保障”,强化“一个引领”。锚定“一个目标”,就是力争主要经济指标增速高于省市平均水

平,实现地区生产总值在全省县域排名位次前移。激活“三大优势”,就是激活资源、文化、区位优势,加快将各类优势转化为发展胜势。实施“六项工程”,就是实施工业突破工程,争创全国工业百强县;实施农业提质工程,加快建设特色农业县;实施文旅融合工程,加快建设文化旅游强县;实施生态改善工程,加快建设美丽凌源;实施城市提升工程,加快建设幸福宜居城市;实施治理提效工程,加快建设更高水平的平安凌源。夯实“三个保障”,就是持续净化政治生态,以良好政治生态引领社会生态;持续优化营商环境,破除阻碍高质量发展的体制机制瓶颈;持续强化开放合作平台,争创国家级经济开发区。强化“一个引领”,就是坚定不移推进全面从严治党,以高质量党建引领高质量发展。

辽沈晚报:围绕落实“13631”工作思路,接下来凌源将重点做好哪些工作?

凌源市委书记安海江:立足产业基

础,持续在巩固存量、拓展增量、延伸产业链、提高附加值上下功夫,围绕发展壮大新质生产力、推进新型工业化等进一步深化改革,加快培育新动能、形成新优势。加快发展现代设施农业,大力发展日光温室、植物工厂、立体养殖设施等,不断拓宽农业生产空间领域。狠抓农业全产业链发展,加快实施瀚昌农科、晨裕蔬菜等农产品加工项目,推动农产品向产地加工、精深加工方向发展。持续做好“三篇大文章”,推动吉利新能源商用车、富源绿色工厂等重点项目加快建设,推动传统产业向产业链价值链中高端攀升。狠抓“双凌共建融合发展”,推动凌钢炼钢产能置换等重点在建项目按期达产达效,推动连续带钢真空镀及镀后加工等在谈项目尽快开工,努力为产业发展培育更多“参天大树”。深化与中旅集团等龙头企业合作,积极推进万源滑雪小镇、全民健身中心等项目,加速释放“一业兴、百业旺”的乘数效应。

第十三届中国创新创业大赛(辽宁赛区)启动

本报讯 记者周学芳报道 8月14日,第十三届中国创新创业大赛(辽宁赛区)启动仪式暨2024年辽宁创新创业大赛高端装备制造行业赛总决赛在沈阳高新区举行。

第十三届中国创新创业大赛(辽宁赛区)以“因创而聚,向新同行”为主题,旨在搭建“政、产、学、研、用、金、服、城”多向对接交流平台,发现优质企业和团队,发掘源头创新与早期项目,促进科技成果转化,优化创新创业生态,培育壮大创新主体。大赛共计吸引629家企业报名参赛,经过前期城市地方赛的激烈角逐,最终遴选出223家优秀企业参加省赛行业赛。省赛行业赛按照高端装备制造、生物医药、新一代信息技术、新材料、节能环保、新能源和新能源汽车等6大行业领域,分别在沈阳、本溪、鞍山、营口、盘锦、朝阳举行,最终选拔出66家行业内优秀企业。其中,在沈阳举行的高端装备制造行业赛总决赛中,48家高端装备领域企业鸣锣开赛,竞相角逐。

沈阳“2+2”联合执法整治清理“违法占道”见成效

本报讯 记者金国建报道 连日来,沈阳公安交警部门与综合执法部门创新开展“2+2”联合执法专项整治行动,各区两个联合执法整治组,每组两名交警、两名综合执法队员,切实加强机动车“占绿”违法乱停以及道路两侧私设地锥地锁乱占车位等突出问题整治,真正还“位”于民、还路于民。

整治过程中公安交警与综合执法队员组成联合执法整治组逐路扫街,针对市民反映集中的重点公园周边道路及沿线、重点医院周边和沿街商铺集中路段及165条严管路段和106处示范区全力开展治理工作。

7月24日至今,累计整治机动车占道经营433台次,清理地锥地锁375个,清理锥桶等其他占道物1546个,拖移“僵尸车”37台次,整治“占绿”乱停车108台次。

学习贯彻党的二十届三中全会精神



看演唱会前海边救人 视频播放量3000多万 网友纷纷点赞致敬 任贤齐回应了

本是去看一场演唱会,沈阳的挖掘机司机柳忠鹏却在海边救了一对海里遇险的父子。

本是录制父女追海的温馨画面,却记录了丈夫柳忠鹏救人的全过程。

这段救人视频很快在网络上走红,网友们纷纷点赞致敬。谈及救人的行为时,柳忠鹏却表示:“要感谢就感谢任

贤齐吧。”因为是为了看任贤齐的演唱会才去的大连。

结果,任贤齐真的回复了!

8月14日,任贤齐在自己的社交账号上发文向柳忠鹏致谢,并表示希望柳忠鹏联络自己的工作人,“我有礼物送给你”。

14日晚,辽沈晚报记者联系到了救

人的柳忠鹏,他向记者讲述了事件的全过程。

去看演唱会 旅途中勇救落水父子

36岁的柳忠鹏是一名挖掘机司机,老家在黑龙江,来沈阳定居已经17年了。

(下转04版)

导读

红沿河核电站上网电量突破3000亿千瓦时

— 02 —

投资超500万元项目 丹东前7个月开复工733个

— 02 —

本桓高速首座特长隧道 提前17天双洞贯通

— 02 —

千山景区入选全国首届“避暑消夏好去处”名单

— 06 —

“靶向施策”“精准发力” 我省促进个体工商户高质量发展

详见 02版